

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается

1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и

районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 58 (6653)

ВТОРНИК, 16 мая 1989 г.

Цена 3 коп.

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ-УРОЖАЮ

В хорошем темпе

В колхозе «Красный доброволец» хорошие темпы удерживало на весенне-полевых работах арендное звено, руководимое механизатором Галимьяном Сантарьяповым. Однако прошедшие дожди на неопределенный срок приостано-

новили посев. В аренду взяли 1450 гектаров земли под зерновые культуры, говорит звеньевой. — На 11 механизаторов, работаем на 6 тракторах. Два из них задействованы на культивации, два — на посевах, один

трактор занят каткованием. Второй день седем овец.

Механизаторы стараются посевную кампанию провести в самые оптимальные сроки. Как бы ни было туго со временем, они тщательно проводят предпосевную обработку земли, не забывают вносить минеральные удобрения.

Высокопроизводительно использует свой трактор ДТ-75 один из опытных механизаторов колхоза Виктор Муравьев. С раннего утра до поздней ночи без устали трудится его стальной «конь» в поле, 16-й раз принимает он участие на посевной, теплые слова говорит о нем руководитель звена.

Бесперебойно обеспечивают посевные агрегаты семенами водители автомашин Анатолий Муравьев и Ринат Билалов.

НА СНИМКАХ: звеньевой Г. Сантарьяпов; тракторист В. Муравьев, слышащие механизаторы С. Филаретов и М. Беляев.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



В числе последних в совхозе «Хайбуллинский» приступили к посеву яровых культур в бригаде № 6 Комсомольского отделения. И это понятно — почва в отделе поспевает в более поздние сроки, чем в других. Главное, считают здесь, не упустить оптимальные сроки для посева и механизаторы стараются.

С утра до позднего вечера работают на полях семь сеялочных агрегатов. Работа поставлена таким образом, чтобы не терять драгоценное время, ибо все будет оцениваться конечным урожаем. Здесь же в поле действует полевая столовая для механизаторов, обеспечивающая обедом, ужином. Бесперебойно работают звенья по обслуживанию агрегатов.

С первых дней посевной страды механизаторы отделения взялись за

ПОМОГАЕТ СПЛОЧЕННОСТЬ

дело, как говорится, засучив рукава. Поэтому на сегодняшний день уже засеяли более 678 гектаров ярового клина. В том числе яровая пшеница сорта «Безенчукская-139» и «Саратовская-36» засеяны на 279 гектарах стерневыми, на 127 — перекрестным способом. Заканчивается посев однолетних трав.

Ныне полеводы бригады трудятся на арендном подряде. Коллектив дружный и сплоченный, состоит в основном из опытных и работающих механизаторов. Много среди них просто талантливых рационализаторов, поэтому не случайно, здесь можно встретить переоборудованную, усовершенствованную технику.

Вот, например, на

ду зерноуборочный комбайн. А на самом деле это универсальный загрузчик семян. Механизаторы Галимьян Абушахмин, Гайнетдин Кагарманов всюду успевают на этом агрегате и практически простояв не бывает. На обслуживании агрегатов усердно трудятся и Рафаэль Баймухаметов, Шафкат Булатов, Вафир Махмутов. Много работы у сварщиков Анвара Ахметова и Фарита Гатауллина.

Слаженные действия обслуживающих звеньев способствуют производительной работе сеялочных агрегатов. Механизатор Салимьян Алибаев на тракторе К-701 со стерневыми сеялками ежедневно засеивает по 32—38 гектаров при норме 29, а в отдельные

ДВУХМЕСЯЧНИК по санитарной очистке населенных пунктов уже близок к завершению. Однако работа эта ведется неудовлетворительно, что показывает проведенная проверка в некоторых центральных усадьбах хозяйств. В поселке Подольск до сих пор не проведена уборка территории подведомственных домов. Так и остались не-

вывезенными после субботника кучи мусора, которого особенно много возле двухэтажных домов. От навозных куч, которые находятся вблизи двухэтажек, жидка течет прямо в сторону дворов, навоз от частных сараев окупан на проезжей части. Ответственные туалеты находятся в антисанитарном состоянии, выгребные ямы открыты, некоторые

Не доходят руки

разваливаются, нет дверей, внутренние стены побелены, не обрабатываются. На имя директора совхоза А. С. Салаватова 25 апреля было дано предписание о вывозе бытового мусора, навоза на общественную свалку до 1 мая, но предписание СЭС осталось не выполненным.

дни его выработка доходила до 65 гектаров.

Не отстают от него и другие механизаторы. Миннур Абсалымов и Киньябай Нургаллин также стерневыми сеялками на тракторах Т-4А за день успевают засеять по 23 гектара при норме 19,5. Перевыполняют сменную норму и Рауль Алибаев, Салават Мустафин, работающие на тракторах ДТ-75 на перекрестном посеве. Вслед за сеялочными агрегатами успевают прикатывать посеы Камиль Мустафин.

Теплые солнечные дни сменялись на пасмурные и дождливые — временно приходится приостанавливать полевые работы. Но механизаторы бригады готовы в любую минуту возобновить их и есть уверенность, что весь этот конвейер будет действовать также четко и надежно.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Итоги по району

Подведены результаты повторных выборов народного депутата СССР по району. Из 19381 избирателя приняли участие в голосовании 18630 человек. Недействительным признан 181 бюллетень.

В результате выборов голоса распределились следующим образом:

Ф. А. Аширова — за 12464 голоса, против 5985;

А. В. Коваленко — за 284 голоса, против —

18165;

В. А. Кулеша — за 501 голос, против — 17948;

В. Г. Потапов — за 1055 голосов, против — 17394;

М. К. Резбаев — за 3224 голоса, против — 15225;

Т. Х. Шабанов — за 486 голосов, против — 17963.

Результаты голосования по Белорецкому избирательному округу будут опубликованы в республиканской печати.

ПРЕДПОЧТЕНИЕ ОТДАНО

Ф. А. АШИРОВОЙ

Алибаевск. Продолжавшийся всю ночь и утро весенний дождь и пасмурная погода не испортили настроение земледельцев, а наоборот, прибавили дух и уверенность в получении хорошего урожая сельскохозяйственных культур.

О состоявшихся в этот воскресный день повторных выборах народных депутатов селянам вновь наполнила музыка, льющаяся из динамиков, установленных в доме культуры, где размещался избирательный участок. Животноводы, полеводы населенных пунктов Алибаевск, Гафиково идут на избирательный участок, чтобы исполнить свой конститу-

ционный долг — отдать голос за достойного кандидата. В поведении избирателей заметно то, что они уже без напоминаний с бюллетенем направляются в кабину. Народ набирает опыт в демократическом выборе. Вместе в тем результаты голосования выявили и тот недостаток, что еще некоторые избиратели опустили бюллетень незаполненным, то есть оставили незачеркнутым две и более фамилии кандидатов.

По итогам голосования на избирательном участке стало известно, что предпочтение было отдано участковому врачу Ф. А. Ашировой.

Ф. ШАРИПОВ.

ПРОЯВИЛИ АКТИВНОСТЬ

Абишевский избирательный участок 7 часов утра.

Открыл выборы народного депутата СССР по Белорецкому избирательному округу № 354 председатель участковой комиссии А. Х. Абдульменов, который поздравил присутствующих с выборами, пожелал избрать достойного депутата, способного работать на благо нашего района.

Первыми проголосовали коммунист инженер по технике безопасности колхоза «Сакмар» Х. С. Кускильдин, пенсионерки Газифа-апай Нигматулина, Хатиша-апай Абдульменова, комсомолка

Закия Абдульменова, участницы Великой Отечественной войны Тухватагай Загидуллин, Тухватагай Тагиров.

Подсчет голосов показал, что большинство абишевцев отдали предпочтение кандидату в депутаты СССР Ф. А. Ашировой, за которую проголосовало 478 человек, 34 человека проголосовало за М. К. Резбаева — первого секретаря Сибайского горкома КПСС, остальные кандидаты в нашем избирательном округе набрали незначительное число голосов.

Ю. ХУНАФИН, председатель исполкома сельского Совета народных депутатов.

НАЧИНАЮТ ВЕТЕРАНЫ

Мамбетовский избирательный участок. Первые избиратели получают бюллетени. Среди них уважаемые сельчанами ветераны труда Садиша-апай Гунакасова, Гайша-апай Вагапова и Габдагай Каипов.

Опуская бюллетень, участник Великой Отечественной войны ветеран труда Г. Каипов, выражая мнение присутствующих, сказал: «Нам нужен мир, его мы завоевали своей кровью, его

надо крепить, за него бороться. Голосую за счастливый мир, за благо советских людей».

К полудню по местному времени все избиратели, включенные в основной список, приняли участие в голосовании. Его результаты по избирательному участку говорят о преимуществе представителя нашего района.

М. МУХАМЕТОВ, общест. корр.

ЖКО совхозов «Таналыкский» и «Акъярский» Л. В. Янушкину и Р. Г. Айдашева наложены штрафы. Следует отметить отсутствие должных действий со стороны исполкомов Таналыкского и Татыр-Узянского сельских Советов.

Медленными темпами идет двухмесячник в п. Бурибай. Отдельные жители выбрасывают

хлам на улицу, за территорию своих усадеб. Штрафы наложены на М. Аманбаева, Ф. Акъярова, А. Лопатина, Я. Сайтбагалова, В. Саблаева.

Пришлось прибегнуть к наказанию штрафами и в селе Макан. Недостатки здесь те же, что и в других населенных пунктах.

Г. ЮЛДАШБАЕВ, санитарный врач.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК
№ 3 (144)

АКТИВИСТЫ СОВЕТОВ

Ляля Хасановна Ярмухамедова работает преподавателем химии и биологии в Подольской средней школе. В коллективе и среди учащихся пользуется уважением. А односельчане оказали ей большое доверие — избрали депутатом Таналякского сельского Совета. На первой сессии сельского Совета Лялю Хасановну избрали председателем постоянной комиссии по народному образованию, культуре, здравоохранению, благоустройству и торговле. Стремится выполнить свой общественный долг, она активно участвует в работе сессий, ведет кропотливую подготовку к ним. Так, например, только в этом году она организовала и провела четыре заседания постоянной комиссии при исполкоме сельского Совета народных депутатов, на которых поднимались вопросы воспитания школьников, организации детского питания, торговли.

— Ляля Хасановна очень ответственно подходит к любому общественному поручению, всегда стремится сдерживать данное людям слово, — говорит секретарь



исполкома Таналякского сельского Совета Ф. Х. Тингаева.

НА СНИМКЕ: Л. Х. Ярмухамедова. Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

Еще четверть века назад было принято Положение о новых правилах прописки. Оно должно быть хорошо известно должностным лицам — ответственным за соблюдение правил паспортной системы и лицам, уполномоченным вести паспортную работу.

В Положении говорится, что контроль за соблюдением паспортной системы возложен на комендантов домов и общежитий, директоров гостиниц, секретарей исполкомов сельских и поселковых Советов народных депутатов. Таким образом, эти должностные лица должны прежде всего обеспечить своевременную сдачу паспортов на прописку граждан, прибывших на новое местожительство.

Большие обязанности возлагаются на руководителей предприятий, организаций, учреждений, начальников отделов кадров и лиц, исполняющих эти служебные обязанности. В их обязанность входит проверка наличия паспорта у граждан, принимаемых на работу, при этом особенно необходимо обратить внимание на принадлежность паспорта предъявителя, наличие в нем штампа прописки в данной местности.

На каждого принятого на работу должна быть

заполнена карточка по форме Т-2, в которой делается запись данных о паспорте (серия, номер, кем и когда выдан), место прописки. При обмене паспорта или перемене места жительства запись в учетной карточке должна обновляться.

Должностные лица, занимающиеся приемом граждан на работу, должны знать, что в

седателем правления т. Абубакиров, инспектор отдела кадров т. Мурашева) вообще не заполняют карточки формы Т-2, это подтверждает мысль, что прием на работу производится без паспортов и других документов.

Такую же картину можно встретить и в колхозах имени Калинина (т. Суяндукоев), «Сакмар» (т. Аскарар, Ра-

А КАК У ВАС?

соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 28 ноября 1951 года и от 19 июля 1973 года руководителям предприятий, строений, учреждений запрещается принимать на постоянную и сезонную работу колхозников без разрешений правлений колхозов об отходничестве. Другие граждане при заключении трудового договора обязаны предъявить трудовую книжку, паспорт, в котором должен быть штамп выписки с прежнего места жительства.

При проверке паспортного режима выявляется, что многие должностные лица не соблюдают эти правила.

Так, в колхозе «Красный доброволец» (пред-

финова), а также в других хозяйствах.

Положением о паспортной системе предусмотрена административная ответственность должностных лиц предприятий, организаций за прием граждан на работу без паспортов или недействительным паспортом и без прописки по месту жительства.

Ответственность в виде штрафа до 10 рублей, при повторном нарушении — до 50 рублей, несут должностные лица, как руководители предприятий, начальники или инспекторы отделов кадров предприятий, организаций.

А. ТАГИРОВА,
начальник паспортного стола РОВД.

КРАЙНЮЮ МЕРУ НАКАЗАНИЯ — ОСТАВИТЬ

Вынесение на всенародное обсуждение проекта «Основ уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик» является еще одним шагом вперед в совершенствовании уголовного законодательства по борьбе с преступностью.

В проекте Основ нашел более полное воплощение принцип законности, конкретизированы преступные и неправомерные действия, сделаны важные попытки к смягчению уголовной ответственности.

Хочется остановиться на некоторых положениях проекта, являющихся спорными.

В соответствии со статьей 57 Конституции СССР граждане имеют право на судебную защиту от посягательства на личное имущество.

Однако, закрепленное в основном законе право гражданина не учтено в проекте Основ. В части 1 статьи 2 Основ, в котором закреплены задачи советского уголовного законодательства, вообще не говорится об охране личной собственности. В связи с этим по смыслу статьи 8 проекта посягательство на личную собственность уже не будет считаться преступлением, что является существенным пробелом будущего закона.

В части 1 статьи 8 раскрывается понятие преступления следующим образом: «Преступлением признается предусмотренное уголовным законом и совершенное виновно общественно-опасное деяние (действие или бездействие)». А в следующей статье (9) говорится, что преступления в зависимости от степени общественной опасности подразделяются на не представляющие большой общественной опасности, менее тяжкие, тяжкие и особо тяжкие.

Тут и юристам трудно разобраться, какие же деяния все-таки признаются общественно опасными и не опасными преступлениями. В связи с этим в статье 9 при классификации преступлений необходимо применить другую, более удачную формулировку. Такое же замечание и к другим статьям проекта, в которых имеется данная формулировка.

Среди юристов, а также психиатров давно идут споры об ограниченной (уменьшенной) вменяемости. Многие юристы предлагают включить в уголовное законодательство данное понятие. На практике встречаются многочисленные случаи совершения преступления лицами, у которых в психике наблюдаются небольшие отклонения, в связи с чем они в конкретном случае не могут в полной мере отдавать себе отчет в своих действиях или руководить ими. Но в то же время нет ос-

нований призвать их немнимо. Эти лица страдают психическими аномалиями, относящимися к пограничным состояниям между душевной болезнью и здоровым состоянием. Думается, было бы полезным обсуждение и данного положения, так как оно имеет практическое значение.

Впервые в нашем законодательстве предлагается такой вид наказания, как арест (ст. 35), который устанавливается на срок от одного до трех месяцев. Согласно части 1 статьи 35 проекта Основ арест состоит в содержании лица в условиях строгой изоляции. Однако в законе не уточнено, где

Таким образом, некоторых лиц, хотя количество их небольшое, кара в виде смертной казни удерживает от совершения тяжких преступлений.

Статья 57 проекта Основ предусматривает освобождение от уголовной ответственности лиц, совершивших не представляющее большой общественной опасности преступление, если достигли цели — исправление и перевоспитание — возможно путем применения мер общественного воздействия. К исправлению и перевоспитанию такого лица привлекаются трудовые коллективы и общественные организации.

При наличии оснований, указанных в части первой настоящей статьи, прокурор, следователь или орган дознания с согласия прокурора, а также суд могут освободить лицо от уголовной ответственности с передачей материалов дела на рассмотрение товарищеского суда;

с передачей лица на поруки трудовому коллективу или общественной организации.

Это означает (по ныне действующему уголовному законодательству будет широко применяться на практике), что орган дознания, следователь и прокурор, не доводя дело до суда, признают лицо виновным и фактически осуществляют правосудие. Согласно Конституции СССР (ст. 151) и уголовно-процессуального законодательства (статья 13 УПК РСФСР) правосудие по уголовным делам осуществляется только судом.

Наделение органов дознания, следователя и прокурора такими полномочиями на практике иногда приводит к необоснованному признанию лица виновным и совершению преступления. Поэтому было бы целесообразным, если такое право оставить только за судом.

Это же относится к статье 58, где говорится, что вследствие изменения обстановки лицом, совершившим преступление, может быть освобождено от уголовной ответственности прокурором, следователем или органом дознания с согласия прокурора, а также судом.

Требует конкретизации и статья 62 проекта об освобождении от уголовной ответственности и наказания лица на основании акта амнистии или помилования.

Поэтому часть 1 статьи 62 проекта Основ предлагаю дополнить словами «в зависимости от его поведения, отношения к труду или обучению, то есть с учетом личности», что исключило бы поголовное, порой и необоснованное в отношении некоторых лиц, применение амнистии.

Р. ЯГУДИН,
прокурор района.

Позор пьяницам!

В третьей декаде апреля 1989 года побывали в медвытрезвителе:

С. Ф. Кунакасов, водитель автомобиля отдела культуры;

М. Я. Нураев, механизатор колхоза имени Фрунзе;

С. С. Таймасов, скотник совхоза «Акъярский»;

Р. С. Фаткутдинов,

житель г. Ноябрьск Тюменской области;

Г. Ф. Фомиин, тренер детско-юношеской спортивной школы;

Р. М. Шарипов, плотник МПМК.

С. ЗАЙНУЛЛИН,
начальник РОВД.

